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GRUPOS VEGETAIS

01. (Unicamp 2022) Apés a transformacéo do meristema
vegetativo em meristema floral, ha o surgimento da flor.
De forma genérica, uma flor &€ constituida por verticilos
florais, que séo: o calice (constituido pelas sépalas), a
corola (constituida pelas pétalas), o androceu e o
gineceu. Segundo o modelo de determinacdo genética
ABC, a identidade dos verticilos & definida pela
interacéo de pelo menos trés genes. A atividade do
gene A é necessaria para a formacdo do perianto
(verticilos ndo reprodutivos). A atividade do gene C &
necessaria para a formac&o dos verticilos reprodutivos.
A atividade do gene B esta envolvida na diferenciacéo
entre petalas (onde o gene B esta ativo) e sépalas
(onde o gene B esta inativo), assim como na
diferenciacéo entre estames (onde o gene B esta ativo)
e carpelos (onde o gene B esta inativo). Uma flor
completa de angiosperma e duas flores hipotéticas
(Flor | e Flor II) s@o apresentadas a seguir.

Flor completa Florl Flor Il

RON

Assinale a alternativa que apresenta os genes ativos nas
flores | e ll.

a)florl: AeB;florll:BeC.
b)flori:Be C; flor ll: Ae B.
c)florl: AeB:floril: Ae C.
d)florl: Ae C;florll: Be C.

02. (Ufff-pism 2 2021) Um estudo realizado pelo
Departamento de Botanica da Universidade Federal de
Juiz de Fora identificou 16 espécies de briofitas no
Parque Halfeld, uma praca no movimentado centro
urbano de Juiz de Fora, uma das maiores cidades do
estado de Minas Gerais. Esse resultado ressalta as
cidades como repositorios de biodiversidade.

Sobre as Briofitas @ CORRETO afirmar:

a) Apresentam tecidos para o transporie de agua e sais
minerais.

b) O embrido esta protegido pela semente.

c) A fase dominante do ciclo de vida € a diploide.

d) Foi o primeiro grupo de plantas a habitar o ambiente
terrestre.

e) Nao dependem da agua para a sua reproducao.

03. (Upf 2022) O fruto foi uma importante aquisicdo
evolutiva das angiospermas que  contribuiu
decisivamente para o sucesso desse grupo de plantas.

Assinale a afirmativa correta referente a esse érgéo
vegetal.

a) As principais funcdes do fruto estdo relacionadas com a
protecéo e a dispersdo da(s) semente(s).

b) Frutos que nao apresentam sementes em seu interior séo
denominados pseudofrutos.

c) Um fruto partenocarpico & constituido por duas partes
principais: o carpelo e a(s) semente(s).

d) O processo de desenvolvimento do fruto & desencadeado
por horménios liberados pelo pericarpo.

e) O fruto resulta do desenvolvimento do ovulo e,
eventualmente, de outras pecas florais.

04. (Uepg-pss 2 2021) O cladograma abaixo apresenta
resumidamente alguns passos da evolucdo das
plantas. Em relacéo as caracteristicas que os grupos
foram adquirindo no decorrer do processo evolutivo (I,
I, 11, IV e V), assinale o que for correto.

Plantas

Traquedfitas (plantas vasculares)

Espermatéfitas (plantas que produzem seman‘tes)

Briéfitas*  Pteridéfitas® Gimnospermas® Angiospermas”

*Representados por simplificagdo; ndo sfo grupos monofiléticos

Adaptado de: LOPES, Sonia. B/O. 1 ed. S0 Paulo: Saraiva, 2004. v. (nico.

01) (V) flores e frutos.

02) (lll) reproducao totalmente independente de agua.
04) (1) embrido multicelular.

08) (IV) sementes.

05. (Unisc 2021) As caracteristicas descritas nas
afirmativas a seguir estdo associadas com diferentes
grupos de plantas.

|. Plantas com xilema e floema que produzem flores e frutos.

Il. Plantas avasculares, presenca de rizoides para sua
fixacdo aos substratos e com fase de gametdfito
prolongada.

lll. Plantas vasculares que néo produzem flores e sementes;
apresentam alternancia de geracdes sendo a fase
esporofitica predominante.

IV. Plantas vasculares que ndo produzem flores e cujas
sementes ndo se encontram protegidas por frutos.

Identifigue a ordem das caracteristicas que representam,
respectivamente, os grupos de bridfitas, pteriddfitas,
gimnospermas e angiospermas.

a)l=Il-I-=1
byl =1l =1=1V
c)ll=l-=IV-I



d) ==V -1
e)ll=1vV-=Iil—1

06. (Fcmscsp 2021) Uma espécie de pinheiro apresenta
10 cromossomos no nucleo de uma oosfera. O numero
de cromossomos a ser encontrado nas células da
epiderme, do embrido, do endosperma e no tegumento
da semente dessa especie &, respectivamente, de

a) 10, 10, 30 e 30.
b) 10, 10, 20 e 30.
c) 10, 10,20 e 10.
d) 20, 20, 30 e 20.
e) 20, 20, 10 e 20.

07. (Ucs 2021 - Adaptada) A alternancia de geracgdes ou
ciclo haplodiplobionte € uma forma de reproducéo
encontrada nas plantas. Nesses organismos ocorre
uma reproducdo por via assexuada (ndo ocorre juncéo
de gametas) e uma fase sexuada (ocorre jungédo de
gametas). A duragéo de cada uma dessas fases varia
em relacdo aos ciclos de vida dos diferentes grupos de
plantas.

Em relacéo aos ciclos de vida das plantas, € correto afirmar
que

a) a fase haploide, nas bridfitas, € a mais desenvolvida,
sendo que o esporofito cresce sobre o gametofito.

b) o prétalo, nas pteriddfitas, & aquatico, e & gerado a partir
da fus@o dos gametas.

c) a germinacdo do embrido, nas angiospermas,
corresponde ao final da fase diploide.

d) o gametofito masculino, nas gimnospermas, esta
localizado no megaestrobilo e, a partir de meioses
sucessivas, da origem aos arquegonios.

e) os soros, contendo os esporangios, nas pteridofitas,
estdo localizados no gametofito.

08. (Fmc 2021) No século XVIl, na América do Sul, os
jesuitas observaram que os indigenas usavam as
cascas de quina (Cinchona spp.) no tratamento de
febre. A planta foi cultivada em outros paises e utilizada
ao redor do mundo no tratamento da malaria, até a
formulacdo de analogos sintéticos, como a cloroguina e
a pirimetamina.

Hel=1125

am;
ed=144f=30 Acaeso emc 16 mako 2020, Adsptado.

A Cinchona & uma planta:
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a) Monocotileddnea
b) Gimnosperma

c) Dicotileddnea

d) Pteridofita

e) Cactacea

09. (SSA 2 - 2021) Observe a arvore filogenética abaixo e
assinale a alternativa CORRETA quanto as
caracteristicas adaptativas, que permitiram a evolugéo
dos grupos de plantas terrestres a partir de um
ancestral comum.

a) A - gametofito dominante; B — aparecimento do tecido
vascular; C — presenca de sementes; D — surgimento
de flores e frutos.

b) A - surgimento de flores e frutos; B — presenca de
sementes; C — aparecimento do tecido vascular; D —
gametofito dominante.

c) A - aparecimento do tecido vascular; B — gametofito
dominante; C — presenca de sementes; D — surgimento
de flores e frutos.

d) A - presenca de sementes; B — gametofito dominante;
C — aparecimento do tecido vascular; D — surgimento
de flores e frutos.

e) A-aparecimento do tecido vascular; B —surgimento de
flores e frutos; C — presenca de sementes; D —
gametofito dominante.

10. (SSA 2 — 2021) Quando pequeno, Jodo costumava
decalcar as folhas das plantas ou desenha-las em
papel branco, com todas as nervuras que aparecem na
superficie das folhas, como se fossem impressdes
digitais. Sua colecdo de desenhos serviu para a
professora mostrar os diferentes tipos de nervura
presentes no limbo foliar e, assim, ensinar a turma a
classificacdo adotada pela Botanica. Ela, entdo,
solicitou aos demais estudantes que fotografassem
outras plantas, para trabalhar o contetido em sala de
aula.

A partir da pesquisa do grupo, chegaram a seguinte
classificac@o quanto aos tipos de nervura:

1.  Uninérvea
2. Paralelinérvea
3. Peninérvea

Assinale a alternativa CORRETA quanto aos exemplos para
cada classificac&o acima.
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a) 1-Capim; 2 — Cana-de-aglicar; 3 — Roseira.

b) 1-—Palmeira; 2 — Milho; 3 — Goiabeira.

c) 1-Coqueiro; 2 — Mangueira; 3 — Roseira.

d) 1 - Cana-de-acucar; 2 — Mangueira; 3 — Goiabeira.
e) 1-—Milho; 2 — Cogueiro; 3 — Capim.

11. (SSA 2 - 2021) Estudo realizado em florestas
ombréfilas do complexo Mata Atlantica, nas Regides
Sul e Extremo Sul do Estado da Bahia, foram
identificadas 37 espécies de musgos. Essa ocorréncia
se deve principalmente as caracteristicas abioticas da
floresta e da existéncia de substrato propicio para a
fixacdo das espécies, a exemplo de rochas e troncos
das arvores.

Imagem composta, forite: Revista Fapesp, Michse! Walling | MPI-C e site Toda Matéria.

As caracteristicas abidticas desse bioma favorecem a
reproducdo das espécies de musgo. Sobre esse tema,
assinale a alternativa CORRETA.

a) Periodo quente e umido da floresta acelera o processo
de dispersdo dos polens, que €& levado pelos
polinizadores atée o estigma.

b) Secas periodicas estimulam o crescimento de
esporofitos, e ventos espalham os protonemas pelo
solo da floresta.

c) Calor da floresta estimula a producéo de rizoides e
formacéo de gametdfitos jovens, havendo crescimento
vegetativo.

d) Gotas de chuva ou respingos, ao atingirem os
anteridios, carregam os anterozoides para perto dos
arguegonios.

e) Baixa luminosidade estimula a formacdo de brotos
laterais que se desenvolvem em propagulos, dando
origem a novas hepaticas.

12. (Fuvest - 2021) Considere trés espécies de plantas (X,
Y e Z) e suas caracteristicas:

- A planta X néo possui flores, mas € polinizada pelo vento.
Além disso, ndo possui frutos, mas suas sementes sdo
dispersas por aves.

- A planta Y ndo possui flores, nem sementes, nem frutos.

- A planta Z possui flores e & polinizada por aves. Alem
disso, possui frutos e suas sementes sdo dispersas por
aves.

A gque grupos pertencem as plantas X, Y e Z
respectivamente?

a) Pteridofitas, angiospermas e gimnospermas.
b) Gimnospermas, pteridofitas e angiospermas.
) Pteridofitas, gimnospermas e angiospermas.
) Angiospermas, gimnospermas e pteridofitas.
) Gimnospermas, angiospermas e pteridofitas.

c
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13. (Femmg 2020) Os musgos sdo encontrados
recobrindo o tronco de muitas arvores, em quase todas

as partes do mundo, até mesmo em regides
congeladas.

E CORRETO afirmar que os musgos sdo seres com:

a) Celulas haploides na maior parte de suas vidas.
b) Tecidos de condugdes: o xilema e o floema.

c) Folhas grandes, longas e finas.

d) Presenca de lignina.

14. (Uece 2020) Plantas avasculares apresentam as
seguintes caracteristicas adaptativas:

a) estomatos, gametangios e sementes.

b) sementes, cuticula e paredes de esporos grossas.

c) xilema, floema e gametangios.

d) cuticula, gameténgios e paredes de esporos grossas.

15. (Fatec 2020) O esquema representa o ciclo
reprodutivo de uma pteridofita (samambaia).

Anterozoide
—» Gametdfito { ;'7
Oosfera

Esporo
r 3

Esportfitc Zigoto = l

Sobre esse ciclo, é correto afirmar que

a) a meiose ocorre no gametofito, no processo de formagéo
dos gametas.

b) a meiose ocorre no esporéfito, no processo de formacéo
dos esporos.

c) o gametofito se origina a partir da unido do anterozoide
com a oosfera.

d) o gametdfito é diploide e corresponde & geracédo
predominante.

e) o esporéfito &€ haploide e corresponde & geracéo
predominante.

16. (Ucs 2020) O Pinus elliottii Engelm € uma espécie
vegetal amplamente utilizada para reflorestamento
comercial no Brasil. Essa espécie exética foi
introduzida no Pais provavelmente na década de 1970
para uso da industria madeireira, devido principalmente
a facilidade de cultivo e ao crescimento rapido. O ciclo
de vida do Pinus elliotti tem como caracteristica a
presenca de

a) microestrébilos, que séo os estrobilos femininos, também

conhecidos como cones.



b) microsporécitos que, durante o desenvolvimento dos
grédos de polen, originam os micrésporos haploides a
partir de divisdes mitoticas.

c) arquegdnios contendo os anterozoides haploides, dentro
dos microgametofitos.

d) megagametofitos, onde ocorre a polinizacdo das
oosferas, que daréo origem aos embrides.

e) estrobilos masculinos e femininos no gametofito, que € a
planta adulta, assim como nas pteridofitas.

17. (Uece 2020) No gue concerne as gimnospermas,
escreva V ou F conforme sejam verdadeiras ou falsas
as seguintes afirmacdes:

( ) As principais divisbes das gimnospermas s&o cicadas,
ginkgos, gnetofitas e coniferas.

( ) Os ginkgos representam a divisdo mais abundante das
gimnospermas.

( ) As gnetdfitas compartilham algumas caracteristicas
com as angiospermas.

( ) As coniferas sdo representadas atualmente por um
unico género.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

a)V, V.V, V.
b)F,V,F, V.
¢)V,F.V.F.
d)F.F,F,F.

18. (Uece 2020) As angiospermas s&o plantas

a) vasculares com fertilizacdo dupla e sementes no interior
de folhas modificadas.

b) avasculares com fertilizac@o dupla e sementes no interior
de frutos.

c) vasculares com autofertilizacdo e sem sementes.

d) avasculares com autofertilizacdo e sementes no interior
de vagens.

19. (Ufjf pism 2 - 2020) As plantas sd@o organismos
caracterizados por apresentarem embrides que
recebem alimento diretamente do corpo da planta-mée,
ao qual permanecem unidos durante as fases iniciais
do desenvolvimento, sendo, portanto, também
chamadas de Embridfitas. Porém, ao longo do
processo evolutivo, foram expressando modificaces
em sua constituicdo vegetativa e reprodutiva.
Basicamente, por essas modificacdes, hoje
conhecemos as plantas como pertencentes a diferentes
grupos. A seguir sdo listadas algumas informacdes
peculiares as plantas:

I. na alternancia de geracdes a fase haploide & a mais
desenvolvida e persistente

Il. desenvolvimento de tubo polinico

lll. dependéncia de agua no estado liquido para a
fecundacéo

IV. embrido envolto por tecido de reserva e tegumentos
formando a semente

V. presenca de tecidos condutores de seiva bruta e
elaborada
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V1. gameta masculino flagelado

Ao analisar estas informacbes, indique a alternativa
CORRETA que apresenta caracteristicas representativas
do grupo das briofitas (B), ao qual pertencem os musgos e
do grupo das gimnospermas (G), que tem como exemplos
0s pinheiros:

a)B (Il 1V, V) e G (1, III, VI)
b)B (I 11, V, V) e G (I, IV, V)
¢)B (I, I, VI)e G (II, IV, V)
d)B (lll, V) e G (I, II, V)
e)B (I, I, V) e G (Ill, IV, V, VI)

20. (Ufjf pism 2 - 2020) Ao longo do desenvolvimento dos
diferentes grupos de plantas, observamos algumas *
alteracdes que culminaram no surgimento das
angiospermas. Com relagdo a esse grupo vegetal e
seu ciclo de vida, € CORRETO afirmar que:

a) O desenvolvimento do fruto, a partir do ovario, contribuiu
para uma maior dispersdo das sementes, originadas a
partir do ovulo, possibilitando-lhes alcancar lugares
distantes dos individuos que as produzem.

b) O desenvolvimento da semente, carater exclusivo das
angiospermas, € um aspecto evolutivo importante com a
funcéo de proteger o embrido quando as sementes séo
liberadas ao ambiente externo.

c) A dupla fecundacdo, carater compartilhado com as
gimnospermas, permite a formag&o do embriéo e de um
tecido de reserva haploide que nutrira o embrido durante
0 seu desenvolvimento.

d) As pecas florais como sépalas e pétalas sdo os
espordfilos responsaveis pela formagéo do megasporo e
do micrésporo, respectivamente.

e) A polinizacéo e a dispersdo dos frutos pelo vento sédo
fendmenos que ocorrem somente nas angiospermas e
explicam a baixa diversidade biologica e a restrita
distribuicdo geografica das espécies desse grupo.

21. (Ufrgs - 2020) Assinale a alternativa que apresenta
caracteristicas das monocotiledéneas.

a) Grao-de-polen com trés aberturas, feixes vasculares do
caule dispersos e sistema radicular fasciculado.

b) Gréo-de-polen com trés aberturas, feixes vasculares do
caule dispostos em forma de anel e sistema radicular
fasciculado.

c) Grao-de-polen com uma abertura, feixes vasculares do
caule dispersos e sistema radicular fasciculado.

d) Grao-de-polen com trés aberturas, feixes vasculares do
caule dispersos e sistema radicular pivotante.

e) Grao-de-pélen com uma abertura, feixes vasculares do
caule dispostos em forma de anel e sistema radicular
pivotante.

22. (Famerp -2020) A figura ilustra, de forma simplificada,
a reproducao de um pinheiro.
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3 Gametdfito feminino

5

Estrobilo
g/‘ Qosferas &
W Graodepdlen  gomants 5 e

ovulado
|+ Estrébilo
masculino

(Murray W. Nabors. Infrodugo & Botdnica, 2012, Adaptado.)

Os eventos biologicos que ocorrem nas etapas indicadas
por 1, 2, 3, 4 e 5 sdo, respectivamente,

a) dispersédo, mitose, polinizacéo, fecundacéo e meiose.
b) meiose, fecundac&o, disperséo, polinizacdo e mitose.
c) meiose, polinizacéo, fecundacao, disperséo e mitose.
d) polinizacéo, disperséo, mitose, fecundacéo e meiose.
e) dispersao, polinizagéo, meiose, fecundacdo e mitose.

23. (Ufrgs - 2020) Em relag&o a reprodugéo das plantas,
e correto afirmar que

a) nas gimnospermas, o gametofito € mais desenvolvido, e
o esporofito muito reduzido.

b) nas pteridofitas homdsporas, o megasporo da origem ao
gametofito feminino, e o micrésporo origina o gametofito
masculino.

c) ao longo da evolugéo das plantas, observa-se a reducdo
do espordfito e o maior desenvolvimento do gametofito.

d) nas gimnospermas e nas angiospermas, os gametofitos
desenvolvem-se no interior de estruturas reprodutivas do
esporofito.

e) nas briofitas e nas pteridofitas, o gametofito € mais
desenvolvido do que o esporofito.

24, (Uerj - 2020) APICULTORES BRASILEIROS
ENCONTRAM MEIO BILHAO DE ABELHAS MORTAS
EM TRES MESES

Nos Ultimos trés meses, mais de 500 milhdes de abelhas
foram encontradas mortas por apicultores apenas em guatro
estados brasileiros, segundo levantamento da Agéncia

Publica e Reporter Brasil.
Adaptado de sul21.com br, marco/2019.

Alguns ecossistemas sdo gravemente afetados por
desequilibrios como o relatado na reportagem.

Nesse caso, uma consequéncia para as plantas polinizadas
por abelhas &:

a) diminuicéo da necessidade de agua
b) reducdo da disperséo de sementes
c) perda da variabilidade genética

d) limitag&o da taxa de fotossintese

25. (Acafe - 2020) Extingdo de plantas na Africa do Sul (e
no mundo) preocupa cientistas

Pesquisadores sul-africanos detectaram que 79 espécies de
plantas foram extintas em trés hotspots de biodiversidade
no pais. A extingdo das plantas nesses locais representa
45,5% de todas que ocorreram em dez dos 36 hotspots de
biodiversidade que existem no mundo.

Fonte: Revista Galileu, 24/08/2019.
https:/irevistagalileu globo.com (adaptado)

Disponivel em:

A respeito das informacdes contidas no texto e nos
conhecimentos relacionados ao tema, analise as
afirmacdes.

|. Briofitas sdo plantas terrestres, de pequeno porte,
vasculares e reproducdo por metagénese, com fase
gametofitica curta e fase esporofitica duradoura.

Il. O processo de extingdo leva ao desaparecimento de
espécies ou grupos de espécies em um determinado
ambiente ou ecossistema, ocasionando a perda de
biodiversidade.

lll. Embora todas as plantas pertencam ao Reino Plantae,
podem ser divididas em grupos e subgrupos. De acordo
com a visibilidade das estruturas produtoras de
gametas, as plantas podem ser divididas em
criptogamas e fanerégamas.

IV. Estrobilos s&@o ramos reprodutivos com folhas
modificadas, que nos pinheiros, sdo bem desenvolvidas
e sdo chamadas de cones.

V. As angiospermas sé@o plantas que possuem sementes
protegidas por frutos formados a partir do
desenvolvimento dos ovulos da flor, desempenhando
papel na disseminacéo das sementes.

As afirmacdes estdo corretas em:

a)l=ll-V
b) 11 =11l = IV
e)l=IV-V
d) 1=l =1V

26. (Ufsc - 2020) No Brasil, a importancia dos vegetais
pode ser medida de varias formas. Cita-se a pujanca
das plantacdes de cereais como milho e soja, que
geram bilhdes em recursos financeiros, assim como a
rigueza das formacbes vegetais de nossos
extraordinarios biomas, onde viceja a vida. Sobre os
seres vivos vegetais, & correto afirmar que:

01) as angiospermas podem ser classificadas em dois
grupos: monocotileddneas e dicotiledoneas; entre as
diferencas desses grupos pode-se citar tipo de raiz,
nervura das folhas, quantidade de pétalas e sépalas
nas flores, bem como corte histologico de caule e raiz.

02) entre os cereais ha representantes dos quatro grupos
de plantas reunidos popularmente de acordo com o teor
de agua.

04) para diminuir o risco de extincéo das araucarias, plantas
do grupo das gimnospermas, todos os anos &
regulamentado um periodo de colheita do fruto do
pinheiro, conhecido como “pinhéo".

08) entre as pteridofitas encontramos samambaias e
avencas, plantas com espordfito haploide, avasculares
e sem sementes.

16) na reproducdo das angiospermas, o receptaculo floral
origina o fruto verdadeiro.

32) plantas criptégamas, como os musgos, ndo apresentam
raiz, caule, folha nem vasos condutores de seiva



(xilema e floema), sendo a fase gametofitica
permanente em seus ciclos de vida.

27. (Unicamp - 2020) Relatorio publicado em 2019 alertou
gue um numero crescente de espécies de animais
polinizadores estéa ameacado de extincdo em todo o
mundo em decorréncia de fatores como
desmatamento, uso indiscriminado de agrotoxicos e
alteracdes climaticas. Importantes medidas devem ser
adotadas para prevenir as consequéncias econdmicas,
a reducdo na producdo de alimentos e o desequilibrio
dos ecossistemas. Entre as espécies cultivadas no
Brasil que dependem de polinizacdo animal, destacam-
se 0 maracuja, a macgé, a acerola e a castanha-do-
brasil.

(Fonte: Marina Wolowski e outros, Relatorio tematico sobre polinizacdo,
polinizadores e producdo de alimentos no Brasil. BPBES e REBIPF, 2019.
Acessado em 23/05/2019.)

Considerando as informacdes fornecidas no texto e os
conhecimentos sobre boténica e ecologia, & correto afirmar
que a polinizacdo pode ser beneficiada

a) por insetos que transportam o polen da antera para o
estigma nas eudicotiledéneas mencionadas.

b) por pequenos vertebrados que transferem polen do
estigma para o estame nas monocotiledéneas
mencionadas.

c) por insetos que transferem pélen do estigma para o
estame nas eudicotileddneas mencionadas.

d) por pequenos mamiferos que transportam o poélen da
antera para o estigma nas monocotiledéneas
mencionadas.

HISTOLOGIA E MORFOFISIOLOGIA VEGETAL

28. (Fuvest 2022) Analise o esquema e as estruturas (X,
Y e Z) da planta para completar a frase a seguir.

As 14h de um dia ensolarado, em condi¢cdes hidricas
6timas, a estrutura identificada por _ | encontra-se
__II__, possibilitando a absorcéo de agua do solo e entrada
de COgz que ¢ utilizado pela estrutura representada por
__lll__ para realizagéo da fotossintese.

As lacunas |, Il e Ill podem ser preenchidas corretamente
por:

(1) CARLOS VALENCA
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a) | Z aberta Y
b) | Z fechada X
c) Y vazia X
d) | X cheia Z
e) | X vazia Y

29. (Unesp 2022) Em seu livro O Poder do Movimento nas
Plantas, publicado em 1880, Darwin relata algumas de
suas experiéncias sobre o tema, dentre elas aquela na
qual plantou sementes de aveia e fez a luz incidir de
diferentes directes sobre as plantas em crescimento.
Observou gue as plantas sempre se inclinavam na
direcdo da luz, mesmo quando esta era ténue demais

para ser percebida pelo olho humano. Criou pequenas =

tampas, escurecidas com tinta nanquim, e cobriu a |

parte superior dos coleoptios, constatando que .

paravam de responder a luz. Ficava claro, concluiu ele,
que, quando a luz atingia a extremidade da planta,
estimulava essa parte a liberar algum tipo de
“mensageiro” que, chegando as partes “motoras” da
muda, fazia com que se contorcesse na direcdo da luz.

(https://piaui.folna.uol com.br. Adaptado.)

Atualmente, sabemos gue o “mensageiro” a que Darwin se
referia € um hormonio vegetal denominado

a) auxina, que promove o alongamento das células
dispostas na face nao iluminada do caule.

b) auxina, que inibe a multiplicacdo das células dispostas na
face néo iluminada do caule.

c) auxina, que promove a multiplicagdo das células
dispostas na face iluminada do caule.

d) giberilina, que promove o alongamento das células
dispostas na face iluminada do caule.

e) giberilina, que inibe a multiplicagéo das células dispostas
na face ndo iluminada do caule.

30. (Fcmscsp 2022) Analise aimagem que representa um
corte transversal de uma folha com detalhe para os
diferentes tecidos que compdem o meséfilo foliar.

Cuticula Lado SUper d:a fo

A partir da analise da imagem, pode-se concluir que a planta

produtora de tal tipo de folha

a) possui estomatos pequenos que se fecham rapidamente
nas horas mais quentes do dia.

b) possui grande area de raizes superficiais que atinge o
lencol subterraneo.
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c) vive em regiéo de solo pobre em nutrientes e de constante
pluviosidade.

d) & capaz de perder agua pelos estdomatos e incapaz de
perder pela cuticula.

e) vive em solos que sofrem influéncia constante e diaria
das marés altas.

31. (Ufu 2021) O quadro abaixo apresenta alguns
horménios vegetais e algumas funcoes
desempenhadas por esses horménios. Relacione a
coluna da direita com a da esquerda no que se refere
aos hormonios vegetais e suas funcdes.

Hormonios Funcdes

| Auxina (A) Estimular o alongamento do caule, o
desenvolvimento do pélen, 0
crescimento do tubo polinico, ©
crescimento do fruto e (o]
desenvolvimento e a germinacdo da
semente; regular a determinacdo do
SEexo.

(B) Promover o amadurecimento de muitos
fipos de frutos; aumentar a taxa de
senescéncia; promover a formacéo da
raiz e de pelos da raiz.

111 (C) Promover a formacéo de raizes laterais

Giberelinas e adventicias; regular 0

desenvolvimento dos frutos; atuar no

fototropismo e no gravitropismo.

V. Acido | (D) Inibir o crescimento; promover
abscisico dorméncia da semente e inibir
(ABA) germinacdo  precoce; promover

senescéncia foliar e promover

tolerancia a dessecacao.

1. Citocinas

a
a
a
a

V. Efileno (E) Regular a divisdo celular em caules e
raizes; estimular a germinacdo de

sementes; retardar a senescéncia foliar.

Assinale a alternativa que apresenta a relacéo correta entre
as colunas.

a)lE B IIC; IVA; VD.
b) A IID; I B; IVE; VC.
c)IC;NE; INA;IVD;VB.
d)IBHAIID; IVC;VE.

32. (Famerp 2021) O amadurecimento dos frutos e
desencadeado por uma série de eventos fisiologicos,
com a participacdo de horménios e enzimas. Existem
frutos que amadurecem somente quando estdo ligados
a planta-méae e ha frutos que podem amadurecer apos
a colheita e apodrecem rapidamente. Para retardar o
amadurecimento e evitar a perda de frutos, o ideal &
manté-los em recipientes

a) com alta concentracdo de O, para inibir a producéo de
giberelina.
b) com baixa concentracdo de CO5 para inibir a producéo

do gas etileno.
c) com alta umidade do ar para estimular a producdo de
acido abscisico.

d) com baixa luminosidade para estimular a producdo de
giberelina.

e) com baixa temperatura para inibir a producdo do gas
etileno.

33. (Fac. Albert Einstein - Medicina 2021) O proprietario
de uma residéncia tem em seu quintal uma laranjeira e
pretende que a arvore aumente a producdo de frutos.
Para isso, ele devera

a) remover as gemas apicais para fazer cessar a
dominancia apical causada pelas auxinas, ocasionando
o crescimento das gemas laterais e, consequentemente,
a geracéo de mais flores e frutos.

b) queimar querosene proximo a arvore a fim de estimular
nela a producdo de gas etileno, substancia que promove
o crescimento dos ovarios florais.

c) retirar varias folhas para estimular a absorcéo de agua do
solo e com isso intensificar a fotossintese, que ira
fornecer matéria organica para formar as laranjas.

d) regar o solo com agua misturada com matéria orgéanica
para que as raizes absorvam essas substancias, que séo
matéria-prima para a formac&o das laranjas.

e) cobrir uma parte da planta, que passa a receber menos
energia solar, para néo estimular a sintese de fitocromo,
substancia que blogueia a frutificacdo das plantas
citricas.

34. (Fmc 2021) Alguns horménios de plantas ja séo
utilizados, por aplicacéo exogena, na experimentacéo e
na pratica agricola. Um deles, que estimula o
alongamento celular, causando o rompimento do
tegumento da semente e produzindo a germinacéo
uniforme nas plantacdes, & denominado de:

a) Auxina

b) Etileno

c) Giberelina

d) Metenolona

e) Acido abscisico

35. (Ucs 2021) Durante o desenvolvimento embrionario
das plantas, as células meristematicas, ou o meristema,
se dividem ativamente, transformando o zigoto em um
conjunto de células ainda indiferenciadas. A partir de
certo ponto, algumas dessas células comecam a se
diferenciar, dando origem, inicialmente, aos
meristemas primarios que, posteriormente, dardo
origem aos diferentes tecidos do embrido.

Assinale a alternativa que indica corretamente dois
meristemas primarios.

a) Protoderme e procambio

b) Hipocodtilo e epicétilo

c) Coifa e meristema apical

d) Meristema fundamental e células parengquimaticas

e) Meristema apical e cambio

36. (Uema 2021) A folha tem a func@o de produzir o
alimento das plantas (fotossintese), bem como de
liberar oxigénio, o que acontece por meio dos
processos de transpiracdo e de respiragédo. Além disso,



serve como alimento ou de habitacdo para muitos
animais. Séo utilizadas, também, na farmacologia e na
industria cosmeética. As folhas apresentam adaptacGes
morfologicas  especiais que I|hes permitem
desempenhar novas fungoes.

LOPES, Sonia; ROSSO, Sérgio. BI0: volume dnico. 2. ed. S8o Paulo: Saraiva, 2013,

Correlacione as principais modificacGes foliares e suas
respectivas caracteristicas.

Modificacao
foliar
i Gavinhas

Caracteristicas

Lembram pequenas molas com
funcdo de prender a planta a um
suporte, podendo ser modificactes do
caule ou da raiz.

Atuam como estruturas de atracio de
insetos e de passaros, geralmente
vistosas, presentes na base dos frutos
e confundidas com sépalas.

1] Espinhos Sao estruturas pontiagudas,
lignificadas que surgiram a partir da
reducdo da superficie da folha com
funcdo de proteger contra a perda
excessiva de agua.

1} Bracteas

Estéo corretas as seguintes correlacdes:

a)l e ll, apenas.
b) Il e Ill, apenas.

c) lll, apenas.
d) | e lll, apenas.
e)l, llelll

37. (Unesp 2021) A figura mostra uma sequéncia que
representa as fases de transformacdo do milho em
pipoca guando aquecido.

‘@‘i
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O fenémeno de transformac&o do milho em pipoca ocorre
pelo aquecimento e vaporizacéo da agua em seu interior. A
presséo exercida pelo vapor rompe a superficie rigida e
selada do milho, e o calor provoca a expansao de parte do
seu conteudo interno, o que origina a parte branca da
pipoca, leve, porosa e crocante.

(www.vivianrauh.com.br)

Para que o milho se transforme em pipoca, € necessario que
a pressdo do vapor d'agua rompa a superficie rigida da
casca

a) do fruto, para a expanséo de sua polpa.

b) do fruto, para a expanséo do embrido na semente.

c) do fruto, para a expansao do endosperma da semente.
d) da semente, para a expansédo de seu endosperma.

(1) CARLOS VALENCA
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e) da semente, para a expanséo do embrido na semente.

38. (SSA 2 - 2021) Leia o texto e a figura a seguir:

A exlsténcia dos andls de foi cbservada hd multo tempo, sendo os primeiros relalos
feitos na Grécia antiga. J& no século XV1, Lecnardo da Vincl reconheceu a relagio entre os anéls
de crescimento e o clima em drvores de Pinus da regido de Toscana (ltdlla). Em regides de clima
t do, os anéis de o rep o L0 anual das arvores. A
cada ano, & acrescentado um nove anel ao fronco, razfo pels qual s&o denomnados anéis
anuals. Sua permite a idade do

TR e

{Pinheiro do Parand)
Forta: Documantes 75, Embrapa

Secio

Considerando as indicacdes na figura, representadas pelas
setas A e B, assinale a alternativa CORRETA.

a) A letra B corresponde ao lenho estival, com vasos
lenhosos em plena atividade fisiologica. A letra A
corresponde ao lenho invernal, onde os vasos lenhosos
estdo em dorméncia.

b) A letra A corresponde ao cerne, que representa vasos
lenhosos em atividade. A letra B representa o alburno,
formado por vasos lenhosos mais antigos.

c) Aletra A corresponde ao alburno, que representa vasos
lenhosos ainda em atividade. A letra B representa o
cerne, formado por vasos lenhosos mais antigos.

d) A letra A corresponde aos vasos lenhosos de parede
larga, chamados lenhos estivais. A letra B corresponde
aos vasos lenhosos de paredes delgadas, chamados
de lenhos primaveris.

e) Aletra A corresponde ao lenho primaveril, crescimento
da arvore no inicio do periodo vegetativo. A letra B
corresponde ao lenho estival, quando as células
diminuem a sua atividade fisiologica.

39. (VUNESP 2021) Pesquisadores desenvolveram um
sensor para monitorar o amadurecimento de frutos.
Trata-se de um selo com nanoparticulas de um
composto a base de silica, que pode ser colado na
embalagem ou na superficie do fruto. A medida que
amadurecem, alguns frutos liberam uma substancia
que reage com o sensor € o faz mudar de cor. Um
aplicativo para celular, que |& um codigo de barras e a
cor do selo, permite conhecer o estagio de maturacéo
do fruto e as informagdes sobre sua origem.

(https:/irevistapesquisa. fapesp.br, abril de 2020. Adaptado.)
O sensor tera sua cor alterada ao reagir com

a) o etileno.

b) a giberelina.

c) a citocinina.

d) aauxina.

e) o acido abscisico.

40. (Unicamp - 2021) A dupla fecundac@o & um processo
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caracteristico em angiospermas, resultando na
formacé&o do zigoto e do nticleo triploide. As sementes
com cotilédones, embrido, endosperma e casca séo
formadas e protegidas no interior dos frutos.
Considerando a origem e a ploidia das estruturas
citadas, assinale a alternativa correta.

a) O nucleo friploide (3n) é formado pela junc&o dos nucleos
polares com o nucleo espermatico.

b) O zigoto (2n) & formado a partir dos nucleos polares e da
oosfera, oriundos dos sacos embrionario e polinico.

c) Os carpelos originam o ovario, que se fransforma nos
cotiledones (2n) e na casca da semente.

d) O endosperma (3n) origina-se do ntcleo ftriploide,
formando posteriormente os cotilédones da semente.

41. (Unicamp - 2021) Plantas sdo organismos que
interferem na composi¢do da atmosfera e regulam o
ciclo de carbono em nosso planeta, permitindo a vida
como a conhecemos. Enquanto a parte aérea das
plantas estd exposta a variacdes de intensidade
luminosa, as raizes tém intimo contato com o solo,
fonte de nutrientes essenciais ao seu desenvolvimento.
Considerando a figura a seguir e a biologia de uma
planta terrestre mesofita na auséncia de |uz, assinale a
alternativa gque identifica corretamente as moléculas
nas posicoes numeradas (as setas indicam o sentido
do movimento das moléculas).

a) (1) Og; (2) COy; (3) amido; (4) sacarose.

b) (1) CO5; (2) O9; (3) sacarose; (4) nitrogénio.

c) (1) Oy; (2) CO5; (3) sacarose; (4) nitrogénio.

d) (1) COg; (2) Oy; (3) amido; (4) sacarose.

42. (Uece 2020) O tecido que forma os diversos tecidos

vegetais e cujas células apresentam alta capacidade de
se dividir € denominado de

a) meristema.
b) colénquima.
c) xilema.

d) parénquima.

43. (Ufms - 2020) Qual o nome do tecido em plantas
vasculares que transporta os compostos organicos
soluveis produzidos durante a fotossintese?

a) Esclerénquima.
b) Xilema.

c) Colénquima.

d) Floema.

e) Parénquima.

44, (Fmc 2020) O sistema vascular das plantas é formado
por células cujas origens sé@o os meristemas primarios
e secundarios. Eles sédo vasos condutores de seivas
que podem levar substancias do sistema radicular para
as folhas ou das folhas para as diferentes partes da
planta.

Identifigue as respectivas seivas dos vasos condutores:

a) xilema: transporta a seiva elaborada nas folhas para as
demais partes da planta, sendo essa formada,
essencialmente, por sais minerais e substancias
organicas; floema: transporta substancias organicas,
agua e sais minerais da raiz para outras partes da planta

b) xilema: transporta substéncias organicas, agua e sais
minerais da raiz para outras partes da planta; floema:
transporta, essencialmente, sais minerais e agua das
folhas para o sistema radicular

c) xilema: transporta, essencialmente, sais minerais, agua e
glicose da raiz para as folhas; floema: transporta a seiva
elaborada, especificamente, para as flores

d) xilema: transporta a seiva bruta do sistema radicular para
as folhas, sendo esta formada, essencialmente, por agua
e sais minerais; floema: transporta agua, sais minerais e
substancias organicas das folhas para outras partes da
planta

e) xilema: transporta a seiva elaborada; floema: transporta
a seiva bruta. Ambas as seivas sé@o formadas por sais
minerais, agua e substancias organicas

45. Fatec 2020) os cientistas gue realizam pesquisas
histéricas com base nos anéis de crescimento das
arvores organizam amostras de madeiras de plantas
vivas e mortas para determinar as condi¢Ges climaticas
do passado em regides especificas. Isso é possivel
porque, em certas espécies, principalmente em regides
de clima temperado, o numero de aneis de crescimento
corresponde exatamente ao numero de anos de
existéncia da arvore, sendo que, durante cada inverno,
a atividade do cambio & interrompida e, posteriormente,
retomada na primavera. Alem disso, a espessura do
caule varia de acordo com diversos fatores ambientais,
tais como Iluminosidade, temperatura, regime de
chuvas, agua disponivel no solo e duragéo do periodo
de crescimento. Quando as condicdes séo favoraveis,
os anéis s&o largos; em condicdes desfavoraveis, eles
sdo mais estreitos.

(Amabis, José Mariano; Martho , Gilberto Rodrigues. Biologia dos Organismos. —3° ed —
Sao Paulo: Moderna, 2009. Adaptado.)

Sobre os aneéis de crescimento de certas espécies de
arvores, é correfo afirmar que sao formados

a) pela atividade do cambio, que produz o xilema estival e o
xilema primaveril em resposta as alteracdes climaticas
das estacGes do ano.

b) pela atividade do c&mbio, que produz, principalmente no
inverno, o xilema estival com vasos de grande calibre e
paredes finas.



c) pela atividade do cambio, que independente dos fatores
ambientais, produz o floema primaveril que conduz seiva
bruta ou mineral.

d) pelos vasos lenhosos, que se desenvolvem mais no
inverno do que no verdo e conduzem seiva elaborada ou
organica.

e) pelos feixes liberolenhosos, que se desenvolvem apenas
no veréo e s6 conduzem seiva elaborada ou organica.

46. (Upf 2020) A agua € essencial a vida e, assim como
todos os seres vivos, as plantas possuem ancestrais
aquaticos. A conquista e o estabelecimento definitivo
das plantas no ambiente terrestre exigiram o
desenvolvimento das seguintes adaptacdes
relacionadas a manutencéo do seu equilibrio hidrico:

a) Vasos condutores, lenticelas e bracteas.
b) Periderme, estdmatos e actleos.

c) Raizes, vasos condutores e cuticula.

d) Hidatodios, meristemas e raizes.

e) Cambio vascular, cuticula e tricomas.

47. (Uepg-pss 2 2020) Os frutos séo estruturas auxiliares
no ciclo reprodutivo das angiospermas, pois protegem
as sementes e auxiliam na sua disseminacdo. Assinale
o que for correto quanto a classificacéo dos frutos.

01) Os frutos camosos do tipo baga sdo formados por um
ou mais carpelos. Em geral, tém varias sementes.
Exemplos: melancia, uva, maméo e goiaba.

02) Os frutos podem ser classificados em simples e
infrutescéncias. Sdo exemplos de infrutescéncias as
leguminosas como o feijéo e a ervilha.

04) Os frutos secos deiscentes sd@o aqueles que ndo se
abrem quando maduros como, por exemplo, a ameixa
€ 0 péssego.

08) Os frutos carnosos podem ser de dois tipos: baga e
drupa. Ja os frutos secos sdo divididos em deiscentes
e indeiscentes.

48. (Uepg-pss 2 2020) As pteridofitas compdem um grupo
com importantes novidades evolutivas para as plantas.
Em relacéo as caracteristicas gerais e a classificacéo
das pteriddfitas, assinale o que for correto.

01) As pteridofitas caracterizam-se por serem o primeiro
grupo de plantas a formar sementes e a apresentar os
chamados elementos de vaso: um complexo sistema de
conducéo de seiva elaborada.

02) O xilema das pteridofitas € constituido pelas células
crivadas, Estas sd@o células mortas e ocas, de forma
tubular e com a funcgéo de transporte da seiva elaborada
das raizes até as folhas.

04) Sdo considerados filos de pteridofitas: Psilophyta,
Lycophyta, Sphenophyta e Pterophyta.

08) Nas pteridofitas, houve o surgimento dos tecidos
condutores de seiva formados pelo xilema e floema.
Essa novidade evolutiva, denominada de plantas
traqueodfitas, foi fundamental para o surgimento de
plantas de porte maior.

(1) CARLOS VALENCA

49. (Ufrgs - 2020) No bloco superior abaixo, estéo listadas
caracteristicas de tecidos vegetais; no inferior, estéo
listados tecidos vegetais.

Associe adequadamente o bloco inferior ao superior.

1. Tecido com funcdo de assimilagdo, formado por células
clorofiladas.

2. Responsavel por transportar a seiva bruta.

3. Tecido de sustentacéo das plantas, formado por células
mortas.

4. Responsavel por transportar a seiva elaborada.

( )esclerénguima

( )clorénguima

( )xilema

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de
cima para baixo, &

a)1-3-2.
b)3-1-4.
c)3-2-4.
d)1-3-4.
e)3-1-2.

50. (Ufpr-2020) A grama-missioneira-gigante (um hibrido
de Axonopus jesuiticus x A. scoparius) é utilizada para
alimentacdo animal em pastagens da regifio Sul do
Brasil. Para estudar formas de melhorar sua
digestibilidade, foi aplicado dejeto liguido suino (DLS),
em diferentes concentragdes, sobre areas com a
grama, por dois anos. Os demais parametros do
experimento foram controlados. Os resultados
observados estao apresentados nas figuras abaixo:
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O componente que teve relevancia para o aumento da
digestibilidade em fun¢@o do aumento da concentracéo de
DLS foi:

0 parénguima.
a matéria seca.
a hemicelulose.

a
b
c
d) a proteina total.

)
)
)
)

o
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e) o esclerénquima.

51. (Unicamp - 2020) Relatorio publicado em 2019 alertou
gue um numero crescente de espécies de animais
polinizadores esté ameacado de extincdo em todo o
mundo em decorréncia de fatores como
desmatamento, uso indiscriminado de agrotoxicos e
alteracdes climaticas. Importantes medidas devem ser
adotadas para prevenir as consequéncias econdomicas,
a reducéo na producéo de alimentos e o desequilibrio
dos ecossistemas. Enire as espécies cultivadas no
Brasil que dependem de polinizacdo animal, destacam-
se 0 maracuja, a macé, a acerola e a castanha-do-
brasil.

(Fonte: Marina Wolowski e outros, Relatorio tematico sobre polinizaco,
polinizadores e producdo de alimentos no Brasil. BPBES e REBIPP, 2019.
Acessado em 23/05/2019.)

Considerando as informacdes fornecidas no texto e os
conhecimentos sobre botanica e ecologia, & correto afirmar
que a polinizac&o pode ser beneficiada

a) por insetos que transportam o polen da antera para o

estigma nas eudicotiledéneas mencionadas.

b) por pequenos vertebrados que transferem podlen do
estigma para o estame nas monocotiledéneas
mencionadas.

c) por insetos que transferem polen do estigma para o
estame nas eudicotiledéneas mencionadas.

d) por pequenos mamiferos que transportam o polen da
antera para o estigma nas monocotiledéneas
mencionadas.

52. (Unioeste - 2020) A raiz emerge da semente em
germinacao, permitindo a plantula fixar-se no solo e ab-
sorver agua e sais minerais. E CORRETO afirmar que:

a) as raizes tuberosas, como as da mandioca, cenoura,
batata inglesa e cebola, armazenam reservas nutritivas,
principalmente na forma de grdos de amido que s&o
utilizados pela planta durante a florac@o e formacéo de
frutos.

b) o cambio vascular e o felogénio sdo estruturas
constituidas por células meristematicas e séo
responsaveis pelo crescimento em extenséo das raizes
e também pela formacéo de raizes laterais.

c) além da fixacdo e absorcdo, as raizes também realizam
a conducdo e armazenamento de substdncias e,
diferentemente de outras partes da planta, nao sintetizam
horménios.

d) a regido de meristema radicular é caracterizada pela
auséncia de divisdo celular.

e) os meristemas subapicais sdo caracterizados pela
atividade mitotica de suas células e estdo protegidos pela
coifa.

53. (Unicamp - 2020) Um grande incéndio consumiu uma
floresta inteira e deixou apenas os troncos das arvores
em pé. Algumas plantas conseguiram rebrotar e
produzir uma folhagem exuberante apos alguns meses.
Considerando a relacéo entre estrutura e funcdo dos

tecidos vegetais, as plantas mencionadas tiveram um
bom desempenho logo apos a queimada por serem
dotadas de

a) tecido esclerenquimatico desenvolvido, capaz de
promover alta atividade fotossintética.

b) periderme pluriestratificada, capaz de
termicamente os feixes vasculares.

c) aerénquimas, capazes de promover a difusdo interna de
gases e o metabolismo das raizes.

d) epiderme foliar espessa, com cuticula rica em ceras
capazes de reduzir a temperatura da planta.
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